



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
33-й

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (4038)

Суббота, 28 апреля 1973 года

Цена 2 коп.

Больше заботы о земле — выше урожай

За высокую культуру земледелия

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, специалисты, работники хозяйств района разработали мероприятия на 1971-75 гг., направленные на увеличение продукции растениеводства, главным образом за счет роста урожайности, за счет повышения общей культуры земледелия. Анализ показывает, что за два прошедших года труженики полей добились некоторых положительных результатов. Так, урожайность зерна увеличилось на 2,8 центнера с гектара, картофеля — на 13, кормов — на 2,9 центнера кормовых единиц. Однако такой уровень урожайности мы не можем признать удовлетворительным, так как план продажи государству картофеля и овощей не выполняется, общественное животноводство в большинстве хозяйств кормами обеспечивается слабо.

Надо отметить, что не все хозяйства работают одинаково. В одних хозяйствах специалисты навели порядок на земле, ввели определившие системы севооборотов, удобрений и обработки почвы, поставили на высокий уровень систему семеноводства. И не безрезультатно: земля щедро благодарит земледельцев ежегодно высокими урожаями. Но есть и такие хозяйства, где землю используют бессистемно. Совхозы «Кузедеевский» и «Лысинский» расположены рядом, оба в таежной зоне. В первом урожайность зерновых в 1972 году составила 15,2, во втором — 5,9 центнера.

Недавно проходила районная научно-практическая конференция, на которой были приняты рекомендации по дальнейшему повышению культуры земледелия и увеличению валовых сборов всех сельскохозяйственных культур в 1973 году. Соблюдение их обеспечит выполнение принятых обязательств по получению урожайности в решающем году пятилетки. Особенно это важно сейчас, весной, когда закладывается основа урожая.

Надо сказать, что в этом году многие хозяйства района организованно вступили в посевную кампанию. Особенно постарались механизаторы, они качественно и в срок отремонтировали технику. Накануне посевной проведены взаимопроверки между соревнующимися хозяйствами. В ходе их было выявлено много недостатков в подготовке к севу, которые сейчас устраняются. Ширится фронт весенних полевых работ в совхозах «Ильинский», «Еланский», колхозе «Вперед», подхозах «Металлург» и имени Куйбышева.

Хлеборобы совхоза «Ильинский» приняли обращение ко всем рабочим совхоза по образцовому проведению весенне-полевых работ. Решено сев всех сельскохозяйственных культур провести в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. С первых же дней ведется борьба за высокое качество. Основной курс зернется на поверхностные обработки, на создание хорошего мульчирующего слоя. С этой целью вся оставшаяся солома не сжигается, как было в прошлые годы, а равномерно разбрасывается по полу. Поверхностные обработки на невспаханных с осени полях, а таких много, сводятся в основном к разделыванию верхнего слоя лущильниками с боронованием или прикатыванием. Пахать же решено только засоренные участки. Эти меры будут препятствовать испарению влаги из почвы, которая в этом году особенно необходима. Прогнозисты погоды уверяют, что весна и лето будут теплее обычного, а осадков выпадет меньше нормы. Это надо учесть всем хозяйствам и стараться достигнуть полевыми обработками задержания влаги, накопления гумуса.

Сделать решающий год девятой пятилетки годом высокой культуры земледелия, образцового проведения полевых работ — задача всех тружеников района.

Лучшие в труде

Успешно трудятся в эти дни животноводы первого отделения. С плановым заданием первого квартала они не только справились, но и перевыполнили. Выполнение плана надоя молока составило 116,8 процента. Получили на фуражную корову на семь килограммов



Уютно в агитпункте

больше к уровню прошлого года. Особо хотелось бы отметить Л. И. Усову. Лидия — доярка молодая, работает в животноводстве всего два года. В этом году за три месяца выполнила план на 170,8 процента, надолила на фуражную корову на 175 кг больше, чем в прошлом году. Не сдаются позиций и старые кадры. В. И. Сквородина, М. Ф. Штрак, А. П. Власова также перевыполнили квартальный план. Доильные аппараты и молочная посуда всегда у них в отличном состоянии. Ди-

рекция и местком не обходят вниманием таких тружеников. 30 апреля А. П. Власова едет в Прокопьевский санаторий.

Хорошо работает телятница профилактория Г. Т. Мисюренко. За три месяца Галия выполнила план на 102,6 процента.

Исходя из всего этого, думается, что обязательства третьего, решающего года пятилетки эти животноводы с честью выполнят.

А. ЧЕРНЫХ,
зоотехник подхоза
«Металлург».

Обращение

МЕХАНИЗАТОРОВ СОВХОЗА «ИЛЬИНСКИЙ»
КО ВСЕМ РАБОЧИМ, СЛУЖАЩИМ
И УЧАЩИМСЯ ШКОЛ, УЧАСТВУЮЩИМ
В ВЕСЕННИХ РАБОТАХ НА ПОЛЯХ СОВХОЗА

Продолжая социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана в третьем, решающем году девятой пятилетки, мы, участники совещания — механизаторы совхоза, приложим все усилия, чтобы выполнить взятые обязательства.

Для достижения этой цели в зимний период отремонтирована вся почвообрабатывающая и посевная техника, вывезены на поля под урожай 1973 года 20 тысяч

МТЗ-50 — 800
Т-40 — 600
ДТ-20 — 300
С-100 — 2600
Т-4 — 1200

План грузоперевозок на автомашине всех марок выполнить на 110 процентов.

Мы обращаемся ко всем рабочим и служащим, учащимся школ, принимающим участие в весенне-полевых работах и собирающимся ухаживать за будущим урожаем, с просьбой обратить особое внимание на качество во всех посевных работ, на сроки сева и ухода за посевами. Только забота каждого и всех вместе обеспечит успех в выращивании высокого урожая. Пусть девизом работы сегодняшнего дня станет качество.

В этих условиях, в напряженную пору полевых работ не место расхлябанности, пьянству, прогулкам и бракоделичеству.

Обращаясь к участникам весеннего сева с изложенным просьбами и требованиями, сами обязуемся приложить все силы, знания и опыт для достижения поставленных в этом обращении целей.

Обращение принято на совещании механизаторов совхоза «Ильинский».

Хорошие предпосылки

«Хозяйка отделения», — так говорят о Варваре Самаркиной, звеневой пятого отделения совхоза «Ильинский». Ее звено сейчас по-ударному трудится на севе поздней капусты «слава».

На снимках: Варвара Самаркина; идет посадка капусты.

Фото А. Шувалова.

Наше звено в 1972 году брало обязательство — с площади 100 гектаров получить урожай картофеля по 18 тонн, фактически получили по 19,6 тонны с гектара. На участке, где выращивалась эта культура, были внесены органические удобрения из расчета 200 тонн на гектар. Посадка производилась сортами и откалиброванными семенами сортов «кемеровский» и «лорх».

Густота посевов составляла 41—45 тысяч кустов на гектаре. Непосредственно при посадке вносили в рядки удобрения из расчета полтора центнера на гектар. Междуядинная обработка проводилась согласно агротехническим мероприятиям. Прошлый год был неблагоприятным для уборки комбайнами, поэтому приходилось применять картофелекопалки.

На этот год колхозное звено принял обязательство — на площади 100 гектаров получить урожай картофеля по 20 тонн с гектара. И к этому есть все предпосылки.

На хранение заложен и хорошо хранится сортовой картофель. Яровизацию семян наметили провести за неделю до посадки. Подобраны площади по хорошим предшественникам, внесены органические удобрения, имеются в наличии минеральные удобрения, качественно отремонтирована сельхозтехника.

Сейчас звено занимается подготовкой сортировальных пунктов. Имеются два новых аппарата для наземного внесения минеральных удобрений. Это позволит обойтись нынче без помощи авиации. Различных минеральных удобрений внесем на каждый гектар по 6,5 центнера. Есть надежда, что в этом году звено полностью обойдется без ручного труда на возделывании картофеля. Это повысит производительность труда и снизит себестоимость продукции. Взятые социалистические обязательства выполним.

В. ЧЕПРАСОВ,
звеневой-картофелевод
подхоза им. Куйбышева.

● ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Что показала взаимопроверка?

Не первый год соревнуются совхозы «Притомский», «Еланский» и «Безруковский». Ежедневно интересуются производственными показателями, перенимают все хорошее, передовое, учатся друг у друга при взаимопроверках.

В апреле специалисты, бригадиры, доярки, скотники совхоза «Притомский» побывали в совхозе «Безруковский». Во втором отделении доярки заявили, что у них получается обезличка, начисляют за жирность молока зарплату всем поровну, хотя по разным группам коров бывает жирность разной. Лаборант не регулярно определяет процент жира в молоке. Поэтому и недовольство. Коровы и телята здесь тощие, коров своих нет, привозят с других ферм. Влияет также на организацию работы животноводства частая смена бригадиров. На первом отделении нетелей почти не готовят к отелю. Они тощие, выглядят маловесными, содержатся на улице в пригонах. Их плохо кормят. Где тут ждать полноценных нетелей для воспроизводства стада? После растела у таких коров, конечно, продуктивность будет низкой. За молодняком старше четырехмесячного возраста порою ухаживают случайные люди. Поэтому грязно в клетках, телята худые. Не видно здесь заботы и внимания со стороны руководства отделения и совхоза к содержанию молодняка. Здесь все внимание уделяют дойным гуртам, надоям молока, но забывают, что нужно выращивать полноценный ремонтный молодняк.

Поэтому и не выполнили плана по привесам молодняка крупного рогатого скота.

В совхозе «Еланский» животноводческий комплекс на 400 коров всем понравился. Здесь два четырехрядных коровника. Соединены они между собой коридором.

В помещениях — свежий воздух, сухо, поддерживается постоянная температура. Радушешься, что в таких условиях работают люди. Коров доят установкой «Даугава», молоко идет по стеклянному трубопроводу в специальные емкости по 400 килограммов каждая. Молоко сразу охлаждается. Для животноводов оборудованы красный уголок, душевая, раздевалка.

На будущее намечается пустить в работу транспортер для раздачи кормов.

Бригадир животноводов тов. Поляков сказал:

— Хорошее это дело. Думаем в июне установить «Даугаву» на летних выпасах. Оборудование уже получено.

Нетели в совхозе «Еланский» подобрались по весу, хорошо выглядят, содержатся на привязи, и все же около скотных дворов мы заметили группу молодняка, который стоял в грязном пригоне. Вместе с телятами вольно ходили не кастрированные бычки.

В телятнике-профилактории — чистота, клетки аккуратно расставлены, не видно скученности молодняка. Ухаживают за новорожденными телятами опытные телятницы, которые трудятся, не считаясь со временем и отдыхом. Хорошо здесь с сохранностью молодняка крупного рогатого скота.

Надо сказать, что на новом животноводческом комплексе не продуман полностью вопрос удаления навоза. При выкачивании навозной жижи из дворов на улицу все течет к никаким старым скотным дворам, затопляя дорогу и помещение. Необходимо сразу вывозить жижу в поле или делать отвод для нее.

В совхозе «Притомский» содержится большой штат кочегаров на скотных дворах, в молочной; расходуется много угля, денежных средств. А у безруковцев эта проблема отпала. Там установлены простые водонагреватели в коровниках и телятниках. В «Еланском» — электропечь с четырьмя конфорками и духовкой. Чисто, хорошо и дешево. Это необходимо перенять притомцам.

Недавно приехали с ответным визитом в Атаманово безруковцы и еланцы. Они побывали во всех коровниках, телятниках, родильном отделении.

Понравилось гостям чистота в коровниках, где бригадир А. А. Штайгер. Особенно в пятом коровнике, где доярки доят в белых халатах. Коровы чистые. Соседи просили отметить доярок тт. Кононенко, Кружихину, Чиркову за чистоту и порядок в их группах коров. Грязные животные были у доярки Сеньковой.

Хотя у притомцев регулярно завозятся опилки к коровникам, но чистота коров должна быть лучше, чем у соседей. Ведь у них нет опилок.

Понравилось приехавшим содержание молодняка старше четырех месяцев на привязи. Телята получают свою норму кормов. Молодняк формируется по весу и возрасту. Все это гости собираются применить у себя.

На совещании в Атаманове гости рассказали о своих достижениях, планах на будущее. Хозяева — о том, как поработали в первом квартале.

Вывод: взаимопроверка поможет устранить недостатки в работе, перенять все хорошее. Летом намечено встретиться вновь.

А. ЛЕКСУНИН,
бригадир животноводов первого отделения совхоза
«Притомский».

„Второй квартал — завершающий“

В нашей газете в 43 номере за 10 апреля была опубликована статья «Второй квартал — завершающий». В ней, в частности, были нарекания в адрес работников Красулинского сельсовета: плохо идет закуп молока у населения. Вот что ответил на выступле-

ние газеты председатель исполнкома Красулинского сельсовета тов. Узорский:

«В настоящее время работа по закупу молока у населения налажена. Выделены молокосборщики, транспорт для сбора молока у населения. Вот что ответил на выступле-



ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

В третьем, решающем году девятой пятилетки коллектив Львовского мотозавода значительно увеличивает производство мопедов «Верховина» с улучшенными техническими данными, современным оформлением.

На левом снимке: мопеды «Верховина-3» готовы к отправке.

Во Всесоюзном научно-исследовательском светотехническом институте (Москва) разрабатываются новые светильники.

Москвичи уже получили первую партию новых светильников.

Много новинок имеется в лаборатории перспективных разработок бытовых светильников.

На снимке (в центре): техник Валентина

Петрякова с новыми светильниками, предназначенными для освещения жилого помещения. Их изготавливает Лидский завод электроизделий (Белорусская ССР).

Коллектив Бендерской текстильно-ткацкой фабрики (Молдавская ССР) увеличивает выпуск гобеленовых тканей и ковровых изделий из полушерстяной и хлопчатобумажной пряжи. В этом году ковров будет изготовлено на 600 тысяч рублей — на 70 тысяч больше, чем в прошлом году. В оформлении ковров широко используются новые рисунки и цветовые гаммы, разработанные художниками предприятия.

На правом снимке: ткачиха П. Писароглова с образцами ковровых изделий.

Фотохроника ТАСС.

● ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Ученики 8 «а» класса Бунгурской восьмилетней школы под руководством классного руководителя Е. С. Зайчиковой подготовили и провели в других классах школы беседу о В. И. Сурикове и его картинах. Ребята познакомили товарищей с «Утром стрелецкой казни», «Покорением Сибири Ермаком», «Боярыней Морозовой» и другими полотнами художника.

С беседой о Сурикове

Интересны были выступления лекторов. Галия Трифонова в ярких красках слова показала «полудержавного властелина» Меньшикова, который вынужден влечь свои последние дни в забытом северном городке, тяготясь вынужденным бездельем и мучаясь воспоминаниями о былой славе и могуществе. Сережа Сарычев по картине «Переход Суворова через Альпы» рассказал об отважных и мужественных солдатах полководца Суворова, совершающих этот трудный переход.

С этой выставкой ребята побывали в бригаде колхоза им. Димитрова. С большим интересом слушали их механизаторы и животноводы участка с. Бунгур.

Н. АГЕНТАЕВА,
библиотекарь.
с. Бунгур.

Несмотря на то, что в эти весенние дни ощущается острая нехватка грубых и сочных кормов, отдельные доярки подхоза «Кузнецкий» не снижают производственных показателей, выполняя и перевыполняя план.

Хорошо справилась с квартальным заданием бригада дойного стада № 1, где бригадиром В. В. Баглай. Член этой бригады депутат Сидоровского сельсовета, доярка В. В. Проваткина получила молока от коровы плюс 134 кг к плану, а член местного передовой доярка А. С. Меденкова — 163 килограмма. За отличную работу обе доярки были отмечены денежной премией: более 100 рублей получила каждая.

В эти дни животноводы также стараются довести до каждой коровы нужный рацион, бережно расходуя корма. Эффект получается хороший. Заботливо и терпеливо ухаживают за животными Н. Родионова и М. Рябова.

● ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Терпенье и труд...

Из бригады № 2 хороших результатов добивается М. Ф. Паршуктина. Она постоянно выполняет план, хотя условия содержания коров в этой бригаде намного хуже, чем в первой. Но Мария Федоровна своим добросовестным трудом доказывает, что все же ведущая роль в любом деле принадлежит не обстоятельствам, а человеку: и при тяжелом положении с кормами можно добиться хороших результатов.

«Терпенье и труд все прернут», — гласит русская пословица. Труд этих доярок, а также скотников дойного гурта К. К. Пфеффера и М. М. Умнякова еще раз подтверждает эту пословицу.

Л. ПАВЛОВА.

грамме занятий — устройство и работа тракторов, зерновых комбайнов и сельхозмашин, правила уличного движения. И вот недавно молодым механизаторам вручили удостоверения. Судя по отзывам экзаменационной комиссии, четыре месяца учебы не затрачены даром. Особенно порадовали знаниями Александр Гусаров, Анатолий Павлов, Ляйб Валиев.

Новому пополнению предстоит помочь хозяйству в полевых работах.

В. СТАРШИНОВ.
совхоз «Осипниковский».

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ
ФАКТЫ

Пополнение

25 декабря прошлого года сели за парты десять взрослых людей. В хозяйстве заработали четырехмесячные курсы механизаторов. В про-



Любовь Кондратова вот уже третий год работает на теплично-парниковом комбинате подхоза «Берензасс». С первых дней она показывает высокую производительность труда. За доблест-

ный труд, высокую культуру производства она удостоена звания ударника коммунистического труда.

На снимке: Любовь Кондратова за работой.

Фото А. Шувалова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

дорозове, Чичербаеве. В других селах Совета работа пока не ведется ввиду бездорожья. На 15 апреля закуплено у населения 38 центнеров молока».

● СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА ●

● 28 апреля 1973 года

В райкоме комсомола состоялось бюро, посвященное торжественному приему пионеров и школьников в ряды ВЛКСМ в честь дня рождения В. И. Ленина.

К ленинским дням было подготовлено и принято 160 школьников из 14 школ района. Серьезно и требовательно отнеслись к пополнению комсомольских рядов в Николаевской, Костенковской, Атамановской, Сосновской школах. Семиклассница Валя Черенкова, Таня Бобина, Люда Матвеева, Надя Ламкина, Нина Ишлова

Ряды ком- сомола попол- нились

года из Николаевки не только хорошо учатся, но и активно участвуют в жизни своего отряда, дружинки.

Первое серьезное комсомольское поручение — руководить советом дружинки в школе — получила и Таня Зиновьевна — семиклассница из Еланской восемилетней школы. Пионеры этой школы живут увлекательной и интересной жизнью. О том, как шагают маршруты марша «Всегда готовы», они рассказали на страницах красочно оформленного альбома, который представили в райком комсомола.

Заканчивается первый год работы пионеров по новому маршруту, итоги будут подведены на традиционном слете пионеров и школьников, посвященном дню рождения пионерской организации. Хочется пожелать вновь принятим в ряды комсомола не терять связи с пионерами, помочь им подготовиться к пионерскому празднику, активно включиться в работу комсомольской организации школы.

С целью повышения общественной активности учащихся, приобщения их к труду, бюро района комсомола постановило: принять участие в 15-й областной пионерской плавке, право участвовать в ней предоставить лучшим сборщикам металлического лома, обявив с 15 апреля по 15 мая месячник по сбору металлического лома.

По итогам месячника лучшие пионерские дружинки, отряды наградить грамотами райкома, обкома комсомола, путевками во Все союзный пионерский лагерь «Артек», Все российский пионерский лагерь «Орленок».

Л. ФИДЕР,
секретарь,
зав. отделом
учащейся молодежи
РК ВЛКСМ.

Об образовании избирательных округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся

ПО ЕЛАНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 12

Центр избирательного округа — Еланский дом культуры. В избирательный округ входят населенные пункты: Елань, Муратово.

Избирательный округ № 13

Центр избирательного округа — контора Западно-Сибирской геологической экспедиции. В избирательный округ входит ЗСГЭ.

Избирательный округ № 14

Центр избирательного округа — Ашмаринская библиотека. В избирательный округ входят населенные пункты: с. Ашмарино, ст. Смирновка.

ПО БУНГУРСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 15

Центр избирательного округа — Куйбышевская средняя школа. В избирательный округ входят населенные пункты: Расвет, 75-й ж. д. пикет, Кандап.

Избирательный округ № 16

Центр избирательного округа — Бунгурская 8-летняя школа. В избирательный округ входят населенные пункты: Бунгур, Ивановка.

Избирательный округ № 17

Центр избирательного округа — красный уголок подхоза им. Куйбышева. В избирательный округ входят населенные пункты: Мир, Южный.

Избирательный округ № 18

Центр избирательного округа — контора отделения с. Шарапа. В избирательный округ входят населенные пункты: Подгорный, Шарап, 366 км.

Избирательный округ № 19

Центр избирательного округа — красный уголок Новокузнецкой птицефабрики. В избирательный округ входят населенные пункты: Глуховка, Новокузнецкая птицефабрика.

ПО ИЛЬИНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 20

Центр избирательного округа — Ильинская средняя школа. В избирательный округ входят улицы с. Ильинки Береговая, Северная, Мамонтова.

Избирательный округ № 21

Центр избирательного округа — Ильинский сельский Совет. В избирательный округ входят улицы с. Ильинки Ковригина, Жиха, Целинная.

Избирательный округ № 22

Центр избирательного округа — Ильинский дом культуры. В избирательный округ входят улицы с. Атаманова Горького (до Гельмана), Пионерская, Садовая, Кутузова, Целинная, Песочная, Центральная (от Толоконникова до Саглаевки, включая дом водозабора).

ПО БЕЗРУКОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 8

Центр избирательного округа — Боровковская начальная школа. В избирательный округ входят населенные пункты: Боровково, Безруково (ул. Болотная), Ерагач.

Избирательный округ № 9

Центр избирательного округа — Безруковская 8-летняя школа. В избирательный округ входят улицы с. Безрукова: Заречная, Центральная, Перевомайская.

Избирательный округ № 10

Центр избирательного округа — Безруковский сельский Совет. В избирательный округ входят: с. Безруково (совхозные дома), пос. 35 ж. д. километр.

Избирательный округ № 11

Центр избирательного округа — Берензасская школа. В избирательный округ входят населенные пункты: Берензасс, Верхний Подобас, Березовая Грива.

ПО КРАСУЛИНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 28

Центр избирательного округа — Костенковский сельский Совет. В избирательный округ

— Дом культуры с. Красулина. В избирательный округ входят населенные пункты: Красулино, Алешко.

Избирательный округ № 29

Центр избирательного округа — клуб пос. Пашкина. В избирательный округ входят населенные пункты: Анисимово, Веселое, Недорезово.

Избирательный округ № 30

Центр избирательного округа — 8-летняя школа ст. Ерунакова. В избирательный округ входят населенные пункты: Ка занково, Иганино, ст. Ерунаково, Чичербаево, 80-й км.

Избирательный округ № 31

Центр избирательного округа — восьмилетняя школа с. Успенки. В избирательный округ входят населенные пункты: Елань-Нарык, Жерново, Успенка, Усково, Тагарыш.

ПО СОСНОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 32

Центр избирательного округа — контора Таргайского дома отдыха. В избирательный округ входят населенные пункты: Ключи, Малиновка, Таргайский дом отдыха.

Избирательный округ № 33

Центр избирательного округа — Таргайская библиотека. В избирательный округ входят населенные пункты: Таргай, Гаврилова, Московка.

Избирательный округ № 34

Центр избирательного округа — контора отделения № 2 совхоза «Сосновский». В избирательный округ входит населенный пункт Куртуково.

Избирательный округ № 35

Центр избирательного округа — контора Сосновского рабочего коопа. В избирательный округ входят улицы с. Сосновки Целинная, Советская, Садовая, Калинина до р. Сосновки.

Избирательный округ № 36

Центр избирательного округа — Сосновская средняя школа. В избирательный округ входит часть села, расположенная на левой стороне р. Сосновки, кроме улицы Луговой.

Избирательный округ № 37

Центр избирательного округа — Сосновская средняя школа. В избирательный округ входят населенные пункты: Букино, Сосновка (ул. Луговая) и часть улицы Кирова (до перекрестка с улицей Калинина).

Избирательный округ № 38

Центр избирательного округа — контора с. «Сосновский». В избирательный округ входит остальная часть с. Сосновки (от ул. Калинина, включая Кузнецкую, Подгорную, Пролетарскую, все совхозные дома).

Избирательный округ № 39

Центр избирательного округа — контора отделения № 4 совхоза «Сосновский». В избирательный округ входит населенные пункты: Пушкино, Ленинский, Кирзаводской, Новы.

ПО СУВОРОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 40

Центр избирательного округа — клуб села Михайловка. В избирательный округ входят населенные пункты Суворовского сельского Совета.

ПО КОСТЕНКОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 41

Центр избирательного округа — контора уч. Березова колхоза имени Димитрова. В избирательный округ входит населенные пункты: Березово, пионерлагерь, Таловая, Красный Холм, Кара-Чумыш, пасеки колхоза им. Димитрова.

Избирательный округ № 42

Центр избирательного округа — Костенковский сельский Совет. В избирательный округ

входят населенные пункты с. Костенкова (нижняя часть), пасеки подхоза «Садопарковый» турбаза автобазы «Сибэлектромонтаж».

Избирательный округ № 43

Центр избирательного округа — контора колхоза им. Дмитриева. В избирательный округ входят населенные пункты: с. Костенково (верхняя часть), Новотроицк.

Избирательный округ № 44

Центр избирательного округа — 8-летняя школа с. Апанаса. В избирательный округ входят населенные пункты: Апанас, Мостовая, пасеки совхоза «Сосновский».

Избирательный округ № 45

Центр избирательного округа — клуб с. Ананьина. В избирательный округ входят населенные пункты: Алексеевка, Ананьево, Верхние Кинерки, Новый Урал.

ПО СИДОРОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 46

Центр избирательного округа — библиотека пос. Краснознаменки. В избирательный округ входят населенные пункты: Краснознаменка, Чистая Грива, Славино.

Избирательный округ № 47

Центр избирательного округа — библиотека д. Терехина. В избирательный округ входит населенный пункт Терехино.

Избирательный округ № 48

Центр избирательного округа — Дом культуры с. Сидорова. В избирательный округ входят улицы с. Сидорова им. Каюкова, вся нагорная часть.

Избирательный округ № 49

Центр избирательного округа — контора совхоза «Сидоровский». В избирательный округ входит населенный пункт Сидорово (двухэтажные дома, новая часть села).

Избирательный округ № 50

Центр избирательного округа — библиотека пос. Есаулки. В избирательный округ входят населенные пункты: Есаулка, ст. Абашево, Курейное, ст. Курагеш, ст. Тоннель, пасеки, находящиеся около Есаулки.

Избирательный округ № 51

Центр избирательного округа — школа деревни Мокроусова. В избирательный округ входят населенные пункты: Малая Щедруха, ст. Бардино, Мокроусово.

Избирательный округ № 52

Центр избирательного округа — красный уголок Сидоровского свинокомплекса. В избирательный округ входит населенный пункт Чистогорск.

Избирательный округ № 53

Центр избирательного округа — клуб пос. Кругленко. В избирательный округ входят населенные пункты: Елань, Кругленко.

ПО ТЕРСИНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 54

Центр избирательного округа — контора Усть-Нарынского лесозаготовительного пункта. В избирательный округ входят населенные пункты: Усть-Нарык, Георгиевка.

Избирательный округ № 55

Центр избирательного округа — контора Мутнинского лесозаготовительного пункта. В избирательный округ входят населенные пункты: Мутное, Монашка, пасеки по реке Средняя Терсь.

Избирательный округ № 56

Центр избирательного округа — контора Тутуяской ГРП. В избирательный округ входят населенные пункты: Усть-Аскарлы, Увал, Ерунаково, Белый Этап, Барзасс.

(Окончание на 4й стр.)

Поэтическая колонка

Н. МАКСИМОВ

Самой нежной

Апрель! Я хочу подснежников.
Ты мне помоги, родимый,
Немного для самой нежной,
Для самой моей любимой!
Пусть солнце мне путь
осветит,
Поляна пусть та проснется.
Она меня знаешь, как
встретит,
А знаешь, как улыбнется?
Приномни былою щадость!
Ну что от меня таишься!
Апрель мой! На самую
малость
Неужто не согласишься?

С. ТОРБОКОВ

О детстве

За лесами, за холмами,
В тишине снегов
Мой улус коптил дымами
Душных очагов.
Выйдешь к лесу через
реку —
Он — рукой подать.
Лай собачий, ку-ка-реку
Только и слыхать.
Поездов глухие стуки
Грудь мою не жгли,
Долетали эти звуки,
Как с другой земли.
Даже бабушкины сказки
В поздний час ночной
Слушал я не без опаски
Был в душе слепой...
Помню игры: в хлопьях
снега,
Миновав овраг,
Штурмовали мы с разбега
Снежный Алтын-таг*.
Нету ловкости, отваги —
Лучше не берись:
Не бывать на Алтын-таге —
Мигом сбросят вниз.
А всего родней и ближе —
Радость той поры —
На упругих легких лыжах
Мчать с крутой горы.
Даль заманчива открыта,
Снег глаза слепит,
Бьется* сердце следопыта,
Весело стучит!

* Алтын-таг — золотая гора (шорек.).

В ПЕТРАШ

ДЕДОВСКАЯ НАУКА

Я жил, как все озорники,
И буднично, и празднично,
Когда чесались кулаки,
Я часто шел паясничать.
Отказа не было ни в чем,
Случалось все, не жалуюсь.
Но было дома горячо,
Когда являлись с жалобой.
Я был почти неисправим,
Вздыхали дома ночью.
Ну где понять там было им,
Что это от Федотыча!
Ну да, от деда моего,
От Николай Федотыча —
Учил он, что и для чего
Неопытного родича.
«А жизнь — она, брат,
такова —
Бодливая, бодается,
На ней, кто телом жидкогат,
Не каждый покатается.
А ты не трусь, ты по рогам,
Ты крепче ее взнудывай,
Не то повьбет потроха
Все из тебя из грустного!»
Я даже сам не понимал,
Зачем мне жизнь уламывать,
Но все ломал ее, ломал
И принимался заново.
Потом, когда я стал
большим,
Когда всего изведал я,
Пересмотрел в своей душе
Науку жизни дедову.
А все же дед в одном был
прав:
Ох, как она бодается!
И зла она или добра —
Не каждый покатается.

Об образовании избирательных округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Избирательный округ № 57

Центр избирательного округа — контора Терсинского лесозаготовительного пункта. В избирательный округ входят населенные пункты: Осиновое Плесо, Никольск, Жирновка, Глинка.

Избирательный округ № 58

Центр избирательного округа — контора Загадинского лесозаготовительного участка. В избирательный округ входят населенные пункты: Загадное, Макариха.

ПО ЯЧМЕНОХИНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 59

Центр избирательного округа — клуб с. Ячменюхи. В избирательный округ входят населенные пункты Ячменюхинского сельского Совета.

ПО КУЗДЕЕВСКОМУ ПОССОВЕТУ

Избирательный округ № 60

Центр избирательного округа — красный уголок Кузедеевского хлебоприемного пункта. В избирательный округ входят улицы пос. Кузедеева: Урицкого, Левоневского, Набережная, М. Горького, Веселая, Суворова.

Избирательный округ № 61

Центр избирательного округа — контора Кузедеевского лесхоза. В избирательный округ входят улицы п. Кузедеева: Аильская, Боровая, Верхнеславская, Подгорная, Гоголя.

Избирательный округ № 62

Центр избирательного округа — красный уголок фабрики игрушек. В избирательный округ входят улицы пос. Кузедеева: Фабричная, Луговая, Болотная, Озерная, Коммунальная, Кузнецкая.

Избирательный округ № 63

Центр избирательного округа — контора совхоза «Кузедеевский». В избирательный округ входят улицы пос. Кузедеева: Комсомольская, Новая, Ленинская, Дауринского, Кузбасская.

Избирательный округ № 64

Центр избирательного округа — клуб села Лыс. В избирательный округ входят населенные пункты Лысинского сельского Совета.

ПО БЕНЖЕРЕПСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 65

Центр избирательного округа — Дом культуры с 1-Бенжереп. В избирательный округ входят населенные пункты:

Избирательный округ № 66

Центр избирательного округа — 8-летняя школа пос. Кузедеева. В избирательный округ входят улицы п. Кузедеева: Урицкого, Левоневского, Набережная, М. Горького, Веселая, Суворова.

Избирательный округ № 67

Центр избирательного округа — Османская 8-летняя школа. В избирательный округ входят населенные пункты: Осман, Усть-Тала, Шартонка, 12 лет Октября, Новостройка, 449 км., Курья, Баласный, Карьер.

Избирательный округ № 68

Центр избирательного округа — школа с. Тайлепа. В избирательный округ входят населенные пункты: Тайлеп, Рябиновка, Гавриловка.

ПО ЛЫСИНСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 69

Центр избирательного округа — клуб села Лыс. В избирательный округ входят населенные пункты Лысинского сельского Совета.

ПО БЕНЖЕРЕПСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 70

Центр избирательного округа — Дом культуры с 1-Бенжереп. В избирательный округ входят населенные пункты:

1-Бенжереп, Килинск, Урлеп, Юла.

Избирательный округ № 71

Центр избирательного округа — сельская библиотека с. Кандалеп. В избирательный округ входят населенные пункты: Кандалеп, Шарово, Мутнин, Карабча, Урнас.

ПО САРЫЧУМЫШСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 72

Центр избирательного округа — 8-летняя школа с. Сарычумыша. В избирательный округ входят населенные пункты Сарычумышского сельского Совета.

ПО ОРЛОВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 73

Центр избирательного округа — контора совхоза «Осинниковский». В избирательный округ входят населенные пункты: Красная Орловка, Кр. Калтан.

Избирательный округ № 74

Центр избирательного округа — контора отделения № 2 совхоза «Осинниковский». В избирательный округ входят населенные пункты: Федоровка, Заречный, пионерлагерь, Зеленый Луг, Верхний Калтан, Шуштепка, Черный Калтан, Колбунушка, Юрково.

ПО НИКОЛАЕВСКОМУ СЕЛЬСОВЕТУ

Избирательный округ № 75

Центр избирательного округа — контора отделения № 3 совхоза «Осинниковский». В избирательный округ входят населенные пункты Николаевского сельского Совета.

В. ЧЕВЫЧАЛОВ,

председатель исполнкома райсовета.

Ф. ТАТАРЕВИЧ,

секретарь исполнкома

райсовета.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 АПРЕЛЯ

МОСКВА. 13.10 «Завещание старого мастера». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 14.15 Заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. Передача из Кремлевского Дворца спорта. 15.20 По заявкам телезрителей. Программа мультипликационных фильмов «Ну, погоди!». Ведет передачу В. Леонтьева. 16.20 Международная панorama. 16.50 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телефильма. 21.40 Почта «Музикальных встреч». 21.40 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Время». 18.30 «Микрофон для всех». Телевизионный конкурс эстрадной песни. В перерывах передачи «Микрофон для всех» — новости. МОСКВА. 20.00 «Российская Федерация». Документальный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

1 МАЯ

КЕМЕРОВО. 9.50 Репортаж о демонстрациях трудающихя Кемерова и Новокузнецка. Трансляция с площади Советов г. Кемерова и с проспекта Металлургов г. Новокузнецка. После окончания демонстрации концерт. МОСКВА. 13.45 Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудающихя — 1 Мая. По окончании — концерт советской песни. 17.15 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 18.20 Мультконцерт. 19.05 «Голубой огонек». 21.40 Г. Бокарев. «Мы!» Премьера телеспектакля. 23.00 «Сегодня на манеже». Фильм-концерт с участием артистов цирка.

2 МАЯ

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Мультфильм. 12.30 «Завещание старого мастера». Премьера художественного телефильма. 3-я серия. 13.35 «В мире животных». 14.35 Приглашает концертная студия в Останкине. «Весенний фестиваль советской песни». 16.10 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. 17.15 «Время». 18.00 Спортивный праздник, посвященный открытию летнего спортивного сезона. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. КЕМЕРОВО. 21.00 Праздничный концерт. МОСКВА. 22.30 Концерт артистов оперетты. 23.00 «Время».

Зам. редактора

А. А. ШИБАЕВА

Новокузнецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09541
Заказ 05642
6855, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ, СУББОТУ.

любителям все же удается вылавливать в среднем 1500 тонн рыбы в год. Объясняется это в значительной степени тем, что ее поголовье восполняется за счет искусственного разведения. Однако, по мнению специалистов, такие меры не в состоянии остановить процесс массового заболеванием рыбы.

Мизерные штрафы, взимаемые властями с фирм и предприятиями за сброс отходов в реки, не оставляют у рыбаков никакой надежды. Придется им, видимо, сматывать свои удочки.

Л. ВОЛНУХИН,

корр. ТАСС.

г. Вена.

С сорняками борется...электричество

тинник и другие сорные растения погибают на третий — шестой день. Оказалось, так разрушает оболочку их клеток, и физиологические процессы немедленно прекращаются. Причем, если увеличить напряжение или время действия тока, гибель сорняков ускоряется.

Во что обходится подобная обработка? Подсчитано: на гектар затрачивается около 15 киловатт-часов, стоимость такой обработки всего пятнадцать копеек, а при использовании трактора и культиватора — более 180 киловатт. И еще один плюс есть у новшества. Установлено, что разряды безвредны для состава почвы, более того — они увеличивают в ней содержание азота.

Эти и другие исследования продолжаются.

КОРР. ТАСС.